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12 al 14 de Mayo del 2011 

ACTA Nº  045 
 
 
Acta de la Asamblea  de la Serenísima Gran Logia Nacional de Colombia, con sede en 
Cartagena de Indias, la cual fue celebrada de manera VIRTUAL el día Domingo 13 de 
Febrero  de 2022 (e:. v:.),además con previa convocatoria realizada por el Serenísimo Gran 
Maestro (Presidente), mediante Circular de fecha 2 de Febrero del presente año, dirigida a 
todos sus Miembros, a la plataforma Zoom. Hora: 10:00 a.m. 
 

1. APERTURA RITUALISTICA. 
 
Siendo la hora convenida, el Serenísimo Gran Maestro, Venerable Hermano Reymundo 
Ferrer Bolívar, dio inicio a la presente Asamblea con el siguiente Gran Cuadro Logial y 
Asistencia:  
 
Serenísimo Gran Maestro (Presidente) Venerable Hermano Reymundo 
Ferrer Bolívar. 

Diputado Gran Maestro (Vicepresidente)  Venerable Hermano Alex 
González Grau (Designado). 

Gran Primer Vigilante   Venerable Hermano Oscar Vigna Vitola 

Gran Segundo Vigilante   Venerable Hermano Guillermo Mendivil 
Ciodaro  (P.T) 

Gran Orador Fiscal    Venerable Hermano Jaime García 
Chadid (PT) 

Gran Tesorero     Venerable Hermano Edgardo Mercado 
Camacho  

Gran Secretario   Respetable Hermano Ernesto Ahumada 
Trujillo, PGM. 

Gran Secretario Adjunto   Venerable Hermano Alfredo Benedetti 
López (P.T) 
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Gran Canciller    Respetable Hermano Hernando Osorio 
Rico 

Gran Maestro de Ceremonias  Venerable Hermano Joaquín Cancio 
Collazos (P.T) 

Gran Ecónomo    Venerable Hermano Rodrigo Martelo 
Rodríguez. 

Gran Primer Diácono             Venerable Hermano Ángel Caez Flórez 
(P.T.) 

Gran Hospitalario    Venerable Hermano  Lito Porto Porto  

Gran Porta Espada   Venerable Hermano Iván Cabrera Rad 
(P.T.) 

Gran Portaestandarte   Venerable Hermano Pedro Segrera Yoli 
(P.T.) 

 

Gran Bibliotecario   Venerable Hermano Walter Arrieta 
(P.T.) 

Gran Guarda Templo Int:. Y Ext:. Venerable Hermano  Cesar Pinzón 
Álvarez  (P.T) 

Dip:. Gr:. Maestro Oriente Provincial de Magangué y Monpox: Venerable 
Hermano Iván Prasca de la Puente. 

Dip:. Gr:. Maestro  Oriente Provincial  de los Montes de María: Venerable 
Hermano Jairo Bayuelo Ochoa. 

Dip:. Gr:. Maestro Oriente Regional de San Andrés y Providencia: Venerable 
Hermano Ángel Caez Florez. 

Past Gran Maestro:                  Respetable  Hermano Ildefonso Baldiris Silva. 
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Past Gran Maestro: Respetable Hermano Hernando Osorio Rico. 

Past gran Maestro: respetable Hermano Ernesto Ahumada Trujillo. 

El total se encuentran presentes en la plataforma 52 VV:.HH:. 

 

ORDEN DEL DIA 

El orden del día para la presente Asamblea es el siguiente: 

1. Apertura y saludo del S:.G:.M:. de Masones el Muy Rep.:. H:. Reymundo 
Ferrer Bolívar. 

2. Llamado a lista para establecer el Quorum por parte del secretario 
Adjunto Prot:. V:.H:. Alfredo Benedetti López. 

3. Lectura e instalación del  Gran Cuadro Logial. 

4. Himno Nacional. 

5. Minuto de silencio por los Hermanos y familiares que han fallecidos, por 
la pandemia de Covid 19. 

6. Lectura y consideración del Acta #042 del 20 de Julio de 2.021(e:.v:.) 

7. Informe del Serenísimo gran Maestro. 

8. Informe del gran Tesorero. 

9. Aprobación de  los Estados Financiero a 31 de Diciembre de 2.021 (e:v:.). 

10. Aprobación  del Presupuesto para el 2.022 ( e:.v:.) 

11. Varios. 

12.Cuesta de Asistencia fraternal y  Cierre de la Reunión por parte del Ser:. 
Gr:. M:.de MMas:. Muy Resp:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar. 
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1.Apertura y saludo del S:.G:.M:.de Masones el Muy Resp.:. H:. 
Reymundo Ferrer Bolívar 

El Muy Resp:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, abre la Gran Tenida 
Reglamentaria con un saludo fraternal a todos los VV:.HH:.presentes. 

2.Llamado a lista para establecer el Quorum por parte del Secretario 
Adjunto Prot:.  V:.H:. Alfredo Benedetti López 

Se procede al llamado a lista de las Respetables Logias  de la Jurisdicción, 
estando presente las siguientes: 

Hospitalidad Granadina #1, Unión #9, Lumen #14, Sol de Sabanas #56, Luz 
del Carmen 21 #60, Colombia #61, Aurora #62, Estrella de Sincelejo #75, 
Renovación Aurora #76, Povidence Lodge #79, Unida Simón Bossa Pereira 
#82, San Andre´S Lodge #83, Unión Momposina #18-84 y Caballeros de la 
Luz  #85. 

RR:. LL:. Ausentes: Cartagena #52, Germinación del Caribe #77, Estrella de 
Salomón #78 y Luz de la Fraternidad #86. 

Se determina que tenemos presentes 14 de las 18 Logias de la Jurisdicción, 
por lo que hay Quorum. 

3.Se procede a la Lectura e instalación del Cuadro Logial. 

4,Todos los HH:. Presentes entonan solemnemente el Himno Nacional 
de Colombia. 

5. Minuto de silencio por los Hermanos y familiares que han fallecidos, 
por la pandemia de Covid 19. 

El  S:.G:.M:. Muy Resp:.H:. Reymundo Ferrer Bolívar, procede a informar 
que se procede a guardar un minuto de silencio por los HH:. y familiares 
fallecidos por el Covid 19. Se cumple el minuto de silencio..  
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6. Lectura y consideración del Acta #042 del 20 de Julio de 2.021(e:.v:.) 

Se procede a la Lectura del Acta #042, del 20 de Julio de 2.021( e:.v:.), que 
es aprobada y ratificada por unanimidad. 

7. Informe del Serenísimo gran Maestro. 

El S:.G:.M:. Muy Resp:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, procede a la lectura 
de su  informe, correspondiente desde el 31 de Diciembre de 2.021 al 13 de 
Febrero del 2.022 (e:.v:.). Se anexa el informe. 

8. Informe del Gran Tesorero. 

El V:.H:. Edgardo Mercado Camacho, Gr:. Tesorero de la S:.G:.L:. Nacional 
de Colombia, procede a la presentación de su informe. 

Pide la palabra el V:.H:. Iván Cabrera Rad, quien comenta que no solo deben 
estar a plomo las Logias con la Gran Logia ,sino que cada V..H:. lo debe estar 
con su taller. Los VV:.MM:.deben pasar la lista de los que están a plomo en 
cada taller, para poder participar. 

Piden  la palabra los VV:.HH. Walter Arrieta e Iván Prasca, quienes están de 
acuerdo con los informes. 

Pide la palabra el V:.H:. Alfredo Vega Saltaren, V:. M:., comenta que  tuvo 
inconvenientes con el traslado del dinero a la cuenta  de la G:.L:., pero que 
ya el V:.H:. Tesorero tiene la confirmación de la consignación. Por eso 
inicialmente se informó  que la Res:. Logia Lumen #14 se encontraba en 
mora, pero ya todo está claro y está a Plomo. 

Se anexa informe. 

9. Aprobación de  los Estados Financiero a 31 de Diciembre de 2.021 
(e:v:.). 

El V:.H:. Carlos Cantillo Puello, Contador de la S:.G:.L:., con ayuda del 
computador, procede a presentar y explicar los Estados Financieros de la 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

A ∴ L ∴ G ∴ D ∴ G ∴ A ∴ D ∴ U ∴ 
 

S ∴ F ∴ U ∴ 
 
SERENISIMA GRAN LOGIA NACIONAL 

DE COLOMBIA CON SEDE EN 
CARTAGENA DE INDIAS 
AA ∴ LL ∴ y AA ∴ MM ∴ 

 

Fundada el 1º de Enero de 1920 
(e ∴ v ∴) 

 
 
 

                        

 
 
 
 
 
 
 
 

 

     

    

     
 

 

6 
 

FAMILIA COLOMBIANA 

Miembro de las Confederaciones Masónicas 
(C. M. I.) (C. M. B.) (C. M. C.) 

Conferencia Mundial de Grandes Logias 
Regulares 

MASONERIA UNIVERSAL 

Fue Sede de la XI Conferencia 
Mundial de Grandes logias, del 

12 al 14 de Mayo del 2011 

S:.G:.L:.a 31 de Diciembre de 2.021. Indica además que al no presentarse 
excedentes la asamblea no tiene que autorizar la destinación del beneficio o 
excedente neto por el año 2021. 

El V:.H:.Iván Cabrera Rad, dice que los informes de los gastos deben ser 
más detallados y que deben enviarse, esos detalles, por el correo electrónico 
para tener esa información y conocer las personas que reciben esos 
honorarios. El V:.H:. Carlos Cantillo responde a esta solicitud, aclarando la 
duda. 

El S:.G:.M:. el Muy Resp:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, explica que la 
recuperación de la casa de la Enoteca fue lamentable y horrorosa. Fuimos 
amenazados en nuestra integridad y debimos pedir el apoyo de varios 
VV:.HH:. para presentarnos físicamente en la casa, porque no querían 
entregarlas, aun con la presencia de las autoridades competentes.  Debimos 
contratar vehículos para sacar los muebles y recibimos la casa con graves 
daños  a la parte eléctrica, piso, etc. Fue un vandalismo el comportamiento 
de ellos. Fuera que no recibimos la mensualidad debimos cancelar los 
servicios, vigilantes armados, etc., que sumaron aproximadamente 50 
millones. Los gastos de IVA al facturar, más los dineros no pagados, de difícil 
cobro, sumas que sobrepasan los $500 millones de pesos.  

El V:.H:. Iván cabrera Rad, dice que recalca que  deben aparecer estas notas 
explicativas en los informe para que nos instruyan a todos, que no hagamos 
cosas por debajo de la mesa, esos son comentarios que se dicen sobre la 
G:.L:., y que son molestias de algunos HH:. 

El S:.G:.M:. Muy Res:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, dice que estos 
comentarios se deben hacer en este escenario, no en chats donde participan 
profanos, HH:. Irregulares y de otros Orientes, que no hacen sino 
desprestigiar a nuestra G:.L:.,sin razón. Se dicen cosas sin tener 
conocimiento ni pruebas, por el solo hecho de sacar provechos políticos. Por 
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eso le exige al V:.H:. Iván Cabrera Rad, que retire las palabras expresadas 
sobre que las cosas se hacen por debajo de la mesa. 

El V:.H:. Iván Cabrera Rad, dice que retira lo dicho y pide excusas por lo 
expresado. 

El V:.H:. Walter Arrieta, felicita la presentación del V:.H:. Carlos Cantillo 
Puello, que son trasparentes y muy profesionales. Además cumplen todas 
las normas contables.  

El V:.H:. Plinio Peña Villamil,  dice que contablemente se dice lo que paso y 
lo que existe. El, como miembro de la Gran  Comisión de Hacienda, 
acompaña permanentemente las decisiones que afectan nuestra economía, 
y certifica, como contador profesional, que no hay actividad que no esté 
relacionada en el informe. Todo lo escrito es real, tiene soporte físicos con 
documentos avalados y corresponde a una realidad.  

El V:.H:. Iván Prasca, dice que el V:.H:. Carlos Cantillo Puello, fue claro y 
muy profesional en su informe. Comenta que muchas veces se hacen 
comentario de manera general, cuando las preguntas deben ser puntuales 
y explicitas. 

El V:.H:.Carlos Cantillo Puello dice que se encuentra muy dolido por la 
actuación de algunos HH:. El 3 de Diciembre en un chat en donde se 
comentaba que los estados financieros se realizaban sin claridad y de forma 
oscura. Comenta que su vida de contador profesional tiene más de 24 años 
y siempre recibe felicitaciones por su claridad, respondiendo a las dudas. 
Comenta que es inconcebible que un H:., amigo, escriba o diga falsedades 
sin ton ni son. Se sintió perjudicado en su vida profesional, como profesor 
de la U. de Cartagena, pueden llegar a los alumnos estos comentarios 
calumniosos.  

El S:.G:.M:.Muy Res:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, dice que la carta que 
aparece en ese chat,  la firma el V:.H:. Alberto Fonseca Meza, quien recibió 
una amonestación pública, mediante un decreto del S:.G:.M:.,con copia a 
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su hoja de vida. Pero el también insulto al S:.G:.M:. El V:.H:. Alberto Fonseca 
Meza, parece que tiene problemas de alcoholismo. Les  reta a venir a las 
tenidas de Gran Logia a soportar con hechos los comentarios que dicen en 
los chats. Acá es donde se ventilan los malos  entendidos no en los corrillos. 

Los RR:.HH:. Hernando Osorio e Ildefonso Baldiris Silva, hacen aportes al 
tema y dan su apoyo al V:.H:. Carlos Cantillo Puello y  al Muy Res:. H:. 
Reymundo Ferrer Bolívar. 

Los VV:.HH:. Álvaro Torres Torres y  Orlando Díaz Atehortua, hacen aporte 
al tema y confirman su apoyo al V:.H:. Carlos Cantillo Puello y al Muy Res:. 
H:. Reymundo Ferrer Bolívar. 

Se pone a consideración los Estados Financieros, que se aprueban y 
ratifican por unanimidad. 

10. Aprobación del Presupuesto para el 2.022 ( e:.v:.). 

Se presenta a la Gran Reunión el presupuesto para el año 2.022 (e:.v:.),  que 
se aprueba y ratifica por unanimidad. (Anexo el presupuesto). 

11. Varios. 

Los VV:.HH:. Guillermo Merlano, felicita a los VV:.HH:. que presentaron sus 
informes. Comenta que las Grandes Dignidades deben respetarse y que 
dentro de la masonería tenemos herramientas para resolver problemas. 

 Iván Cabrera Rad, expresa su alegría de estar en estos trabajos y apoya los 
informes. Dice que en san Andrés tienen un H:.con los brazos abiertos. 

El Res:. H:. Hernando Osorio Rico, dice que tenemos un compromiso con   la 
Asamblea General de la CMI en Lima, y como miembro de la Gran Comisión 
de Verificación debe asistir porque allí se presentan conflictos económicos 
en las Grandes Logias de Ecuador y México. Por ese motivo acompañara al 
S:.G:.M:. Además informa que viajara con su esposa, y que todos los gastos  
de ella serán por cuenta personal de él. Ya mando una carta a la gran Logia 
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para cancelar los gastos causados al momento de comprar los pasajes. El 
ya viajo a lima varias veces pero el cargo en la CMI le exige su presencia. 

12. Cuesta de Asistencia Fraternal y Cierre de la Reunión por parte del 
Ser:. G:. M:.  Muy Res:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar. 

El S:.G:.M:. Muy Res:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, comenta que no 
entiende porque venimos a la Masonería a amargarnos la vida. No 
interpretamos el mejor sentido de la Hermandad, que es la felicidad de estar 
todos juntos en Fraternidad. Comenta que estos 4 años de su gran Maestría 
ha tenido una espada de Damocles sobre su cabeza. A esta institución se 
entra por voluntad propia y debemos estar para disfrutar. Hay algunos HH:. 
que están fomentando la anarquía en chats, haciendo criticas sin soportes 
reales fuera de la institución. Todas las cosas las debemos tratar en 
nuestras tenidas. Hacerlo por fuera, y públicamente, incumple con todos los 
solemnes juramentos que hacemos ante el Ara. Es una vulgaridad hacerlo  
y seguro que causal de represalias según nuestra constitución. No podemos 
lanzar frases de dobles sentidos, y las verdades a medias son calumnias. Y 
si además se lanzan contra un Hermano o  las Dignidades Masónicas es un 
delito punible en nuestros códigos. Un H:.M:.que no cumpla nuestros 
códigos, no tiene el talante de masónico y no merece estar entre nosotros, 
así tenga el grado 33. Los que estamos acá respetamos los Land Mark. No 
podemos confundir la política  con la masonería. Nuestro talante es diferente 
y se basa en el respeto mutuo. Si quieres que te respeten, debes respetar, 
acá y en la vida profana. Si quieres que te valoren, debes valorar, acá o en 
la vida profana. Si seguimos así, y aceptamos estos valores equívocos, 
destruiremos esta institución centenaria. No podemos ser inferiores a 
nuestros fundadores. Nuestros usos y costumbres nos lo exigen. Procede a 
la lectura del salmo 133 de la sagrada Biblia. 

Recuerda a todos que están disponibles las cuentas bancarias de la S:.G:.L:. 
para depositar los óbolos correspondientes a la Cuesta de Solidaridad de la 
presente tenida. 
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El S:.G:.M:. Muy res:. H:. Reymundo Ferrer Bolívar, pide el concepto al gran 
Orador, quien dice que la tenida resulto Justa y perfecta, por lo que puede 
proceder al cierre de ella. 

Procede al cierre Ritualistico, siendo las 13,27 horas, jurando todos guardar 
silencio sobre todo lo visto y oído.   

 

 

 

 
  
 
  
Muy R:.H:.Reymundo Ferrer Bolívar        R:.H:.Ernesto Ahumada Trujillo 
S:.G:.M:.                                              Gran Secretario 
    
   
 

 
V:.H:.ALFREDO BENEDETTI LOPEZ 
Gran Secretario Adjunto ( P:.T:.) 
 


